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Специфічною складовою ідеалу й мети виховання молоді на думку 

колективу авторів навчально-методичного посібника «Військово-патріотичне 

виховання у Збройних Силах України» є «соціальні вимоги держави до 

поведінки захисника Вітчизни, які містяться у Військовій присязі, Статутах 

Збройних Сил України та деяких інших нормативно-правових документах» 

[Навч.-метод. посібник / А.О. Афанасьєв, О.О. Луник, В.В. Мараєва та ін.  

За ред. В.В. Ягупова. – К.: НАОУ, – 2007. – 176 с. C. 58]. Приймаючи Військову 

присягу молода людина зобов’язується завжди бути вірним і відданим 

українському нардові, обороняти Україну, захищати її суверенітет, територіальну 

цілісність і недоторканість, сумлінно й чесно виконувати військовий обов’язок, 

неухильно дотримуватися Конституції та законів України. Аналогічні вимоги 

містяться у положеннях Статутів Збройних Сил України. 

 

 

 

СЕМАНТИКИ І ПОНЯТТЯ КРИЗИ  

У НІМЕЦЬКОМОВНИХ ДИСКУРСАХ, ПРИСВЯЧЕНИХ COVID-19 

Н.В. Григорова, м. Харків 

 

Сучасна пандемія, окрім свого фактологічного прояву, стала складовою 

комунікативних практик, топ-темою дискусій і спілкування у життєвому світі. 

Усе це спричинило семантичні зсуви у комунікативних актах, які торкаються 

самої пандемії, перебігу і сприйняття самої хвороби, а також кризи, 

обумовленою її появою та поширенням. 

Як зазначає Олівія Мічерліх-Шенгер, учасниця обговорення окресленої 

проблематики на сторінках журналу «Information Philosophie», у кризі, 

спричиненій пандемією, «усі центральні антропологічні та етичні поняття 

втрачають свій повсякденний сенс» [Mitscherlich-Schönherr: 27 ]. Це торкається 

передусім таких понять, як здоров’я і хвороба, у яких нормативно-емпіричний 

момент посилюється досвідом тілесного переживання. Замість більш-менш 

міцно закріплених за людиною атрибутів «здорова» або «хвора», досвід 

пандемії дає привід розглядати стани здоров’я і хвороби у площині прекарних 

онтологій або нестійких станів людського буття. Адже можна виглядати 

здоровим, відчувати себе таким і бути хворим, носієм загрози оточенню. Відтак 

пересічна людина може стати співучасником творення пандемії як позірне 
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здорова, але актуальне хвора. За спостереженнями Мічерліх-Шенгер, 

семантичних змін зазнають також інші центральні поняття, які визначають 

профіль і перспективу дискурсу, зосередженому на гуманітарних проблемах 

пандемії: «Передусім йдеться про такі поняття, як вульнерабільність та 

імунітет, соціальна близькість та дистанція, самовизначення і визначення 

іншими, гідність людини і навіть поняття самої кризи. Воно стає дифузним 

через перехрещування епідеміологічних, медичних, екологічних, економічних, 

політичних, правових, соціокультурних і практично-екзистенціальних аспектів» 

[Mitscherlich-Schönherr: 27]. 

Усе це ускладнює семантичну канву комунікацій, де йдеться про соціально-

антропологічний і культурно-антропологічний виміри пандемії і пошуки шляхів  

її подолання. Спостереження щодо зміни семантик і розширення обсягу понять, 

які застосовуються в описах пандемії у німецькомовних дискурсах, можуть 

застосовуватись як орієнтири і в сучасних українських дискурсах, присвячених 

цій проблематиці, бо вони висвітлюють і прояснюють культурно-універсальні 

моменти репрезентації пандемії у сучасних наративах.  

Література 

Mitscherling-Schönherr Olivia. In: Was macht die Corona-Krise für die Philosophie so 

interessant Stellungsnahmen von David Lauer, Olivia Mitscherlich-Schönherr u,a. In: Information 

Philosophie, N2: 2021. S. „6ß37, hier: 27.  

 

 

 

ІНТЕРАКТИВНА ОСВІТА:  

ГЛОБАЛІЗАЦІЯ ТА ІНДИВІДУАЛІЗАЦІЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 

О.М. Грицай, м. Харків 

 

Під впливом процесів глобалізації сучасного світу і його технологічного 

оновлення перебувають всі сфери життєдіяльності людства. Динаміка розвитку і 

взаємовпливу інтеграційних характеристик актуалізують філософське осмислення 

освітніх практик та їх узгодження із світоглядними зрушеннями, що несуть за 

собою відчутні зміни не тільки в дослідницьких парадигмах різних наук, а й 

смислу і сенсу самого життя. «Завдання освіти полягає в навчанні і вихованні не 

просто ремісника, кваліфікованого спеціаліста галузі, творчу і компетентну 

особистість здатну до вироблення не тільки ідей, а й смислів [1, с. 36]». 
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